

放管结合 营造更加开放的竞争环境

据新华社电

9月18日至19日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强在中共中央政治局委员、上海市委书记韩正和市长杨雄陪同下在中国（上海）自由贸易试验区考察。

自贸区设立时逢周年，改革试验效果如何，李克强牵挂于心。他来到外高桥综合服务大厅，自贸区负责人介绍，区内企业已由设区前的8000多家猛增到2万多家。外资准入管理原有1000多项审批，去年实行负面清单后，减少到190项，今年又减少到139项。李克强说，政府搞

权力“瘦身”，是自身改革，就是要给市场让出空间，激发市场活力和大众创业、万众创新热情。放权后政府责任更大、管理要求更高。我们要进行更多探索，促进在诸多方面与国际接轨，对中外企业一视同仁，形成更公平、更开放的环境。

李克强来到中国银行自贸区分行。这里实行了自由贸易账户、人民币跨境使用等改革试验，取得积极进展。李克强说，要继续推进金融改革创新和扩大对外开放，以开放带动改革，促进实体经济发展。李克强还对自贸区采取的金融风险防范措施表示肯定，他说，监管到位，才有更大底气去放，放管结合，才能营造更加开放

的竞争环境。

为听到更多自贸区企业的想法，李克强与十余位中外企业负责人座谈交流。他说，建设上海自贸区是政府自身革命。推进简政放权、放管结合，一要处理好政府与市场的关系，探索负面清单管理模式，完善事中事后监管。不能因政府管了不该管的事、实施过多审批，让企业输在竞争起跑线上。二要处理好发展与开放的关系。以改革开放促发展。中国开放的大门会越开越大。欢迎各国企业来华兴业，这也会给中国带来发展和就业机会。三要深化金融改革加快创新。李克强希望企业多给政府出“题目”、提建议，政

府也会为企业解难题，服好务。

李克强主持召开自贸区工作座谈会，听取上海市负责人汇报。李克强说，设立上海自贸区是党中央、国务院的重要决策。自贸区运行以来，裂变出巨大新能量，有了良好开端。自贸区范围有限，改革潜力无限，要继续当好改革领跑者，树立开放新标杆，以敢为人先的勇气和富于创造的智慧，为深化政府行政管理体制改革探路，推进更高水平的对外开放，在上海可辐射。同时，使先进理念和成熟经验在面上可复制、可推广，带动全国涌现更多改革开放高地，形成改革开放新动能，打造中国经济升级发展的发动机。

8家券商获准开展互联网证券业务试点

证券业协会19日公告第二批获得互联网证券业务试点资格的券商名单，广发证券股份有限公司、海通证券股份有限公司、申银万国证券股份有限公司、中信建投证券股份有限公司、国信证券股份有限公司、兴业证券股份有限公司、华泰证券股份有限公司、万联证券有限责任公司8家券商入围，加上此前已经第一批获得资格的中信证券股份有限公司、国泰君安证券股份有限公司、长城证券有限责任公司、平安证券有限责任公司、华创证券有限责任公司、中国银河证券股份有限公司，至此共有14家证券公司可以开展互联网证券业务试点。（蔡宗琦）

央行官员称互联网金融应差别化监管

由新华网、中国社科院经济部企业社会责任研究中心主办的2014互联网金融企业社会责任峰会19日举行。峰会上，中国人民银行调查统计司副司长徐诺金表示，对互联网金融应差别化监管，目前有两种监管思路：一种是坚持线上线下一体化监管，一种是体现差别监管。他认为应采取后者。

徐诺金表示，开展互联网金融要进行准入管理，可以采取注册制方式。“我们思考的方向、重点已经从要不要互联网金融，互联网金融要不要监管，转到了互联网企业自身如何自我约束的问题，如何自立的问题。”（任晓）

建行证实 央行发放常备借贷便利

中国建设银行董事长王洪章19日向新华社记者证实，央行确实已向五大行投放5000亿元的常备借贷便利（SLF），但目前建行还没有补充流动性的需求。专家认为，比起大行，中小银行更需要央行流动性支持。（据新华社电）

苏格兰独立被否决

苏格兰独立公投统计结果当地时间19日揭晓，反对独立阵营赢得公投，苏格兰独立被否决。公投结果揭晓后，黄金原油价格出现急跌，英镑汇率率先涨后跌，英国股市上扬，苏格兰独立失败，英国得以保全“大家庭”，英国金融体系和英国央行货币政策保持了完整性，英国和苏格兰地区经济也避免了两败俱伤局面的出现。（陈听雨）

第三次经济普查 主要数据近期公布

国家统计局19日举办第五届中国统计开放日。国家统计局局长马建堂表示，第三次经济普查主要数据将于近期公布。马建堂表示，第三次全国经济普查全面采用PDA和网络等现代信息技术，意义重大。一是进一步提高了普查数据的质量。二是有力增强了普查工作和普查数据的及时性和便捷性。三是统计组织和管理方式发生深刻变革。（顾鑫）

葛兰素史克中国公司 被罚30亿元

湖南省长沙市中级人民法院19日依法对葛兰素史克（中国）投资有限公司（简称GSKCI）和马克锐等人对非国家工作人员行贿、非国家工作人员受贿案进行不公开开庭审理，并于当日公开宣判。GSKCI被判处罚金人民币30亿元，这是迄今为止中国开出的最大罚单，马克锐等被告人被判处有期徒刑二到三年。（据新华社电）

中国信托业2013年度 社会责任报告发布

由中国信托业协会组织编制的《中国信托业2013年度社会责任报告》19日发布。报告显示，截至2013年底，全国共有信托公司68家，从业人员14301人，为近百万客户提供服务，管理信托资产规模10.91万亿元，同比增长46%，全行业上缴国家各项税款208.61亿元。（刘夏村）

沪港通对A股资金 分流影响非常有限

（上接A01版）一是沪股通3000亿元额度大于港股通2500亿元额度，且两个方向的资金流动会部分抵消，故净流入流出量相对较小。即使全部3000亿元额度流入也只占上海市市值的约2%、内地股市市值的约1.3%，全部2500亿元额度流出也只占上海市市值的约1.7%、内地股市市值的约1.1%。

二是在初期设置每日额度，沪股通、港股通分别为130亿元、105亿元，这种设置有助于防范资金的大规模净流入流出。

三是沪港通对跨境资金流动实行封闭管理，卖出股票取得的资金只能沿原路径返回。故从整体上看，沪港通造成资金分流影响相对有限。

四是境内投资者参与港股通有投资者适当性管理，目前拟定的要求是不低于50万元人民币，据此测算，符合条件的个人投资者账户仅占A股个人投资者账户总数的约0.85%。

上交所同时表示，总体上，沪港通交易机制的套利空间非常有限，不会对市场和投资者造成风险。沪港通对QFII、QDII、RQFII等制度并没有冲突，也不会存在架空这些制度的可能性。

李克强在上海自贸区考察时强调

放管结合 营造更加开放的竞争环境

据新华社电

9月18日至19日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强在中共中央政治局委员、上海市委书记韩正和市长杨雄陪同下在中国（上海）自由贸易试验区考察。

自贸区设立时逢周年，改革试验效果如何，李克强牵挂于心。他来到外高桥综合服务大厅，自贸区负责人介绍，区内企业已由设区前的8000多家猛增到2万多家。外资准入管理原有1000多项审批，去年实行负面清单后，减少到190项，今年又减少到139项。李克强说，政府搞

权力“瘦身”，是自身改革，就是要给市场让出空间，激发市场活力和大众创业、万众创新热情。放权后政府责任更大、管理要求更高。我们要进行更多探索，促进在诸多方面与国际接轨，对中外企业一视同仁，形成更公平、更开放的环境。

李克强来到中国银行自贸区分行。这里实行了自由贸易账户、人民币跨境使用等改革试验，取得积极进展。李克强说，要继续推进金融改革创新和扩大对外开放，以开放带动改革，促进实体经济发展。李克强还对自贸区采取的金融风险防范措施表示肯定，他说，监管到位，才有更大底气去放，放管结合，才能营造更加开放

的竞争环境。

为听到更多自贸区企业的想法，李克强与十余位中外企业负责人座谈交流。他说，建设上海自贸区是政府自身革命。推进简政放权、放管结合，一要处理好政府与市场的关系，探索负面清单管理模式，完善事中事后监管。不能因政府管了不该管的事、实施过多审批，让企业输在竞争起跑线上。二要处理好发展与开放的关系。以改革开放促发展。中国开放的大门会越开越大。欢迎各国企业来华兴业，这也会给中国带来发展和就业机会。三要深化金融改革加快创新。李克强希望企业多给政府出“题目”、提建议，政

府也会为企业解难题，服好务。

李克强主持召开自贸区工作座谈会，听取上海市负责人汇报。李克强说，设立上海自贸区是党中央、国务院的重要决策。自贸区运行以来，裂变出巨大新能量，有了良好开端。自贸区范围有限，改革潜力无限，要继续当好改革领跑者，树立开放新标杆，以敢为人先的勇气和富于创造的智慧，为深化政府行政管理体制改革探路，推进更高水平的对外开放，在上海可辐射。同时，使先进理念和成熟经验在面上可复制、可推广，带动全国涌现更多改革开放高地，形成改革开放新动能，打造中国经济升级发展的发动机。

银监会进一步统一中外银行市场准入标准

本报记者 任晓

记者从中国银监会了解到，银监会日前发布《外资银行行政许可事项实施办法》（以下简称《办法》），进一步统一中外银行市场准入标准。为贯彻落实国务院行政审批制度改革精神和简政放权要求，银监会对《外资金融机构行政许可事项实施办法》进行了修订完善，并更名为《外资银行行政许可事项实施办法》。

《办法》主要修订内容有以下三方面：一是最大限度缩减行政许可范围，简化行政许可程

序。根据国务院历次取消和调整行政审批项目的决定，《办法》删除了以下已取消的行政许可审批事项：外资银行开办电子银行业务、开办借记卡业务、营业性机构分支机构变更营运资金及变更营业地址、设立自助银行、外资银行及其分支机构筹建延期和开业延期、外资银行临时停业、停业后复业、外资银行由总行或者联行转入信贷资产、外国银行分行用生息资产。对于取消的行政许可审批事项，《办法》明确规定实行报告制，加强事中和事后动态审慎监管。

二是进一步统一中外外资银行市场准入标准。《办法》遵循中外资银行监管标准保持一致的原则，在许可条件和程序上最大限度与中资商业银行保持一致。其中包括，取消了外资银行在一个城市只能申请设立1家支行的规定，取消了支行营运资金的最低限额要求，为中外资银行公平竞争、互利共赢创造良好的政策和制度环境，提高商业银行展业的便利性。

三是强化审慎监管要求。在简化行政许可的同时增加了审慎性规定，强化持续监管。例如，在机构设立方面，明确规定外资银行应当

建立与业务经营相适应的信息科技架构，具备保障信息系统有效安全运行的技术与措施；在高管人员管理方面，细化了代为履职的相关规定，防范银行业机构在高管人员更替过程中可能产生的经营风险；在持续审慎监管方面，规定外资法人银行完成股权变更交易后应提交相关证明文件，提高市场准入监管的持续性和有效性。对取消的行政许可审批事项实行报告制，强化事中和事后持续监管，通过监管走访、抽查、检查等措施，加强有效监管，避免监管真空。

证监会官员：提高上市公司治理有效性

本报记者 倪铭娅

证监会上市公司监管部巡视员、副主任赵立新日前在“2014年第3期上市公司董事长、总经理研修班”上表示，目前上市公司家数与质量不断提高，上市公司面临的情况日渐复杂多样，监管队伍的自身建设和改革需要进一步适

应发展的需要，创新监管模式。监管转型的方向是，工作重心要转移到以信息披露为中心的制度完善和措施落实上面，推动市场各个主体归位尽责，发挥协会等自律组织的作用，提高上市公司治理的有效性，夯实资本市场健康发展的基石。

赵立新表示，随着我国经济结构转变方

式的推进，企业在面临着转型压力的同时也面临着巨大机遇。同时，资本市场各项改革的推进也为上市公司发展提供了更丰富的工具和舞台，希望各上市公司在规范运作的基础上，充分运用资本市场这一平台为国民经济的转型升级服务，为广大投资者创造更多的价值。

赵立新表示，创业板企业已成为中国经济非常重要的引擎。截至今年7月底，上市公司的数量达到了2579家（其中创业板企业383家），总市值26.2万亿元，占GDP的46%。总体来看，创业板企业在资本、研发的投入以及人才的积累方面比较突出，因此无论在短期还是长期发展方面的后劲都比较充足。

四季度银行家货币政策感受预期指数下降

本报记者 任晓

中国人民银行19日发布的《2014年第3季度银行家问卷调查报告》显示，三季度银行家货币政策感受指数（选择货币政策“适度”的银行家占比）为79.5%，较上季提高7.5个百分点。对下季度货币政策感受预期指数为72.7%，较上季度

度下降6.8个百分点。

银行家宏观经济热度指数为29.2%，较上季提高1.9个百分点。其中，56.1%的银行家认为当前宏观经济“正常”，较上季提高5.2个百分点；42.8%的银行家认为当前宏观经济“偏冷”，较上季下降4.6个百分点。银行家宏观经济信心指数为59.1%，较上季提高5.4个百分点。

部分评估机构存在的问题集中在评估执业环节，主要包括现场调查工作不充分、对评估资料的分析不到位、个别评估假设欠缺合理性、评估参数选取缺乏合理性、评估报告与评估说明披露不充分、评估工作底稿不完善等。

根据检查情况，证监会对1家会计师事务所采取了责令改正的行政监管措施，对4家会计师事务所、29位注册会计师、5家评估机构、11位注册资产评估师采取了出具警示函的行政监管措施，对3家会计师事务所、13位注册会计师、4家评估机构、10位注册资产评估师采取了监管谈话的行政监管措施。

会计师事务所与评估机构存在的上述问题具有一定普遍性，在其他会计师事务所与评估机构中也有所体现。证监会始终高度重视对会计师事务所与评估机构的监管。近年来，证监会不断创新监管方式，加大对会计师事务所与评估机构的监督检查力度，着力规范会计师事务所与评估机构的执业行为，严厉打击违法违规行为，督促会计师事务所、评估机构及其从业人员

利益，进行利益输送”规定包含两层含义：一是，基金管理人作为受托人，除依法取得管理费等报酬外，不得利用基金财产或者职务之便为自己牟取利益。二是，基金管理人对投资者负有忠实义务，应当为基金份额持有人的利益最大化服务，不得利用基金财产或者职务之便为投资者以外的其他人牟取利益；否则，就违背了受托人义务，侵害了投资者权利。为切实保障私募基金投资者权益，私募基金管理人、托管人、销售机构及其他私募服务机构及其从业人员有必要参照适用。

该项目规定系对《证券投资基金管理暂行办法》相关规定进行了解释。关于禁止不公平对待所管理的不同基金财产，他表示，《办法》第二十三条规定，有关当事人从事私募基金业务，不得“不公平对待其管理的不同基金财产”。有市场人士认为，此规定操作性不强，且不同基金策略不同，基金管理人实践中会区别对待。

该项目规定系对《证券投资基金管理暂行办法》第二十一条第（二）项的沿用。禁止“不公平地对待其管理的不同基金财产”，是指当基金管理人同时管理若干只基金时，基金管理人作为受托人，应当公平地对待其管理的每一只基金，对所管理的每一只基金的基金份额持有人，都应履行诚实信用、谨慎勤勉、有效管理的义务，为所管理的各只基金的全体基金份额持有人的最大利益，管理基金财产。为一只基金的利益而损害另一只基金利益的行为，违背了受益人利益最大化原则，也违背了受托人义务，应当禁止这种行为。

关于禁止利用基金财产或职务之便牟取利益，他表示，《办法》第二十三条规定，有关当事人从事私募基金业务，不得“利用基金财产或者职务之便，为本人或者投资者以外的人牟取利益，进行利益输送”。

该项目规定系对《证券投资基金管理暂行办法》第二十一条第（三）项的沿用。禁止“利用基金财产或者职务之便，为本人或者投资者以外的人牟取利益”

利益，进行利益输送”规定包含两层含义：一是，基金管理人作为受托人，除依法取得管理费等报酬外，不得利用基金财产或者职务之便为自己牟取利益。二是，基金管理人对投资者负有忠实义务，应当为基金份额持有人的利益最大化服务，不得利用基金财产或者职务之便为投资者以外的其他人牟取利益；否则，就违背了受托人义务，侵害了投资者权利。为切实保障私募基金投资者权益，私募基金管理人、托管人、销售机构及其他私募服务机构及其从业人员有必要参照适用。

该项目规定系对《证券投资基金管理暂行办法》第二十一条第（六）项的沿用。未公开信息包括基金经营过程中不应当披露的信息和依照规定应当披露但尚未披露的信息。基金管理人及其从业人员由于职务上的便利，掌握了大量的未公开信息，利用未公开信息从事相关的交易活动，破坏了基金市场的公平竞争，必将损害基金份额持有人和其他相关当事人的利益。为了维护公平竞争，维护基金市场秩序，必须坚决禁止私募基金管理人等相关机构及其从业人员泄露因职务便利获取的未公开信息、利用该信息从事或者明示、暗示他人从事相关交易活动。

易观国际分析师唐佳指出，阿里巴巴上市，中国互联网全球关注度将提升。Restoration Partners创始人及董事主席肯·奥里萨也表示，阿里巴巴很快将在银行里有200多亿美元或更多的钱。不仅可以在国内，而且在全世界做各种各样的事情。在阿里巴巴IPO之后，突然之间，eBay很脆弱，PayPal看起来脆弱，阿里巴巴也有可能变得很脆弱。“阿里巴巴会是个游戏规则的改变者”。

马云认为，阿里巴巴构建的是一个生态系统，其生态是现实中国商业情况在互联网环境的折射。因而，不少美国的投资人认为，阿里巴巴受关注程度与目前中国大的背景密切相关。

奥尼尔证券公司资深交易员肯尼思·波尔卡里就表示，中国有如此大规模的消费人口，很多人将阿里巴巴差不多视作中国经济的缩影，把它当作一种过去没有过的投资中国经济的机会。“如果你对世界经济、对中国经济转型、对中国的市场充满信心，那么未来阿里巴巴的潜力将是巨大的。”

阿里巴巴登陆纽交所

（上接A01版）

被“低估”的阿里

即使在路演期间，阿里巴巴上调发行价，最终以调整后发行区间上限68美元发行，阿里巴巴还是给二级市场留出空间。在大多数投资者眼中，阿里巴巴68美元的定价，1680亿美元的估值显然是对阿里巴巴的低估。

“我认为，66-68美元的原始定价是太过于保守了。”投资银行JG Capital的分析师Henry Guo接受媒体采访时表示，始终相信这个公司的价值会是2300-2400亿美元。

与其持有同样观点的专业人士不在少数，市场调研公司伯恩斯坦研究公司高级分析师Carlos Kirchner在接受CNBC采访时表示，相信阿里巴巴市值将至少达到2000亿至2100亿美元，预计每股将至少达80-85美元。

在上述人士看来，阿里巴巴成长性、多元化支撑公司高速发展，未来资产环球投资联席首席投资官Rahul Chadha说，鉴于阿里巴巴目前在中国市场的高速增长，从现在开始3年内，阿里巴巴需找到新的增长动力，无论是在亚洲或世界其他地方，抑或是公司的其他业务。

阿里巴巴去年2500亿美元交易额，已比亚

巴逊和eBay之和还要多。由于阿里巴巴盈利模

式与亚马逊不同，其盈利模式像是一家广告公司，大部分运营收入来自广告。所以，相比于亚马逊和eBay10%的营业利润率，阿里巴巴数字超过50%。

未来保持高速增长的三驾马车是移动端、国际化和云计算。此次阿里募集资金，除回购雅虎股票外，将主要投向移动互联网布局和跨境电商。这意味着，阿里巴巴有着更广阔的市场空间。

阿里巴巴拥有全球最大的商品、用户、交易数据库和支付平台。云计算和大数据，将是阿里巴巴最具潜力的业务板块。2013年10月，阿里云的飞天项目宣布，单个飞天集群的规模可扩充至5000台服务器，拥有100PB的数据存储能力和10万核CPU的处理能力。这是首次中国公司拥有这样的云计算能力。

对外提供云计算服务是阿里巴巴未来的又一主营业务。截至2014年6月底，已有超过